



爱在心中 善行天下

市委书记邓群策对衡阳慈善工作作出批示——

慈源于爱 善重在行



近日，市委书记邓群策对衡阳慈善工作作出批示，全文如下：

慈源于爱，善重在行。过去一年，市慈善总会工作很有成效，在助力疫情防控和脱贫攻坚、做好扶

老助残、灾害救助、医疗救助及其他公益事业的同时，自身也得到发展进步，应予充分肯定。在建党100周年的大庆之年，在全面建设社会主义现代化新征程的开启之年，慈善总会要深入学习贯彻习近平总书记关于发展慈善事业的重要论述，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴的有效衔接，聚合衡州大地社会资源，聚力向善向上扬美德、饮水思源感党恩，不断提升社会参与程度和自身服务能力，推动慈善事业再上新台阶，为衡阳加快“一体两翼”建设、推动高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理贡献慈善力量。

衡阳市慈惠民生保险



衡阳市慈惠民生保险由衡阳市慈善总会主办，2018年启动。主要内容是大病医疗补充保险，覆盖衡阳市城区常住居民、职工及农村建档立卡贫困户，由中国人寿衡阳分公司和中国人保财险衡阳分公司依法中标实施。2020年，项目新增“湘女关爱保”和“少儿保”2个附加险。

其中，大病医疗补充保险保障对象分为城区建档立卡贫困户及特困供养对象和区普通居民及职工。

城区建档立卡贫困户及特困供养对象免赔金额3000元起，最高保障金额5万元。被保障人因遭受意外伤害或疾病住院达到城乡居民大病保险补偿标准，经基本医疗保险、城乡居民大病保险或扶贫特惠保等报销后，对被保障人剩余的合理医疗费用，按照下列比例分段累计给付补充医疗保障金，其中：3—5万（含）按10%给付，5—10万（含）按20%给付，10—20万以上按30%给付，最高给付保障金50000元。年度可累计计算。

费用，按照下列比例分段累计给付补充医疗保障金，其中：0.3—3万（含）按50%给付，3—5万（含）按65%给付，5万以上按70%给付，最高给付保障金50000元。年度可累计计算。

城区普通居民及职工免赔金额3万元，最高保障金额5万元。被保障人因遭受意外伤害或疾病住院达到城乡居民大病保险补偿标准，经基本医疗保险、城乡居民或城镇职工基本医保和大病保险报销后，对被保障人剩余的合理医疗费用，按照下列比例分段累计给付补充医疗保障金，其中：3—5万（含）按10%给付，5—10万（含）按20%给付，10—20万以上按30%给付，最高给付保障金50000元。年度可累计计算。

“湘女关爱保”保障对象为衡阳市城区建档立卡贫困户及县

（市）享受贫困政策的女性。保障责任包括：意外身故、意外伤残、意外津贴和女性疾病保险，保险赔付金额分别为2万元、2万元、100元/日和4万元。

“少儿保”保障对象衡阳市城区孤儿、留守、困境儿童（18岁以下）。保险责任包括意外身故、意外伤残、疾病身故，保险赔付金额均为3万元。

以上保险，被保险人可通过直接办理、委托办理、协助办理等方式向对应保险公司提出理赔申请。其中蒸湘区、高新区、石鼓区、南岳区的大病医疗补充保险，以及“少儿保”由中国人保财险衡阳分公司实施，理赔服务团队座机0734-8834171。雁峰区、珠晖区的大病医疗补充保险，以及“湘女关爱保”由中国人寿衡阳分公司实施，可拨打中国人寿衡阳分公司石鼓支公司电话报案理赔：0734-8867582。



近日，我市举行了2020年度“慈惠民生保险”现场理赔活动，24名理赔对象获得理赔金。2018年，我市启动了“慈惠民生保险”项目；2020年又新增“湘女关爱保”和“少儿保”。截至目前，2020年度受理理赔人次496人、理赔金额289.94万元。

■市慈善总会供图



连续6届进入衡阳市慈善排行榜，近20年持续大笔捐款捐物，助学、救灾、劳军、敬老都有它的身影……如同在衡阳零售行业的领军地位，王一实业集团有限公司在慈善事业上的表现也堪称标杆——

“做有温度的企业”

■刘振元

如同在衡阳零售行业的领军地位，王一实业集团有限公司（以下简称王一集团）在慈善事业上的表现也堪称标杆。

自从2015年衡阳市慈善总会发布第一届慈善排行榜以来，王一集团连续6届入榜，且多次排名靠前。

王一集团慈善分会负责人透露，最近6年时间，王一集团为慈善事业捐款捐物总价值超过600万元。2020年度，王一集团在慈善方面捐赠额度达到109万元，有望延续连续6年进入慈善排行榜的纪录。

记者在采访后梳理发现，王一集团在慈善事业上的投入有三个鲜明特点：一是开始时间早，二是跨度时间长且有持续性，三是覆盖面广泛。

王一集团慈善分会负责人表示，公司目前可以追溯到的最早记录，是2003年的时候，为“11·3”火灾捐款。此后，在慈善事业上的大笔捐助伴随王一集团成长的全过程，每年少则数十万元，多则超过百万元。

这位负责人还总结，王一集团日常慈善活动涉及多个方面：有助学，其中最为知名的莫过于“放飞梦想·香江给力”慈善助学活动，另外也包括对口捐资助学；有救灾，为地震、洪灾的群众捐款捐物，2020年更是为武汉抗击新冠肺炎疫情捐资30万元；有敬老，在每年重阳节，公司旗下超市为衡阳60周岁以上老人免费提供面包等爱心食品……此外，由市慈善总会发起的“慈善一日捐”活动，王一集团每年几乎是全员参加。

王一集团长期、持续性在慈善事业上的投入，受益者已难以统计。仅以该公司的品牌慈善活动“放飞梦想·香江给力”为例，受益大学生已超过1000人。

2012年9月，王一集团联合衡阳市慈善总会，开展“放飞梦想·香江给力”慈善助学活动。公司捐资30万元，面向衡阳资助100名寒门学子每人3000元的助学金。

截至目前，这项慈善活动已经连续开展九届，且每年的受益者扩大到150人。

对一家民营企业来说，每年拿出超过百万的真金白银投入慈善事业，实属难能可贵。

王一集团原党委书记、总经理张弢倡导和见证了公司慈善事业壮大全过程。他说，一家企业最根本的价值，不在于它能赚到多少钱，而在于能承担多少社会责任。王一集团是衡阳的知名企业，也应该承担更多的社会责任。

“‘爱’是王一集团企业文化的核心。公司有一句口号已经深入人心，就是‘爱在香江’。从本世纪初开始，公司就开始树立和倡导这一价值观。”张弢表示，“严格来说，王一集团在慈善事业上愿意全方位参与，就是公司企业文化的外在表现之一。”

事实上，不仅仅是对外，王一集团对内也是一家很“有爱”的公司。

2015年9月，在衡阳市慈善总会的大力支持下，王一集团成立慈善分会。在慈善分会的倡导下，秉持自愿参与原则，员工每月从工资中捐献3元，设立帮扶救助“基金池”，帮助困难职工和患病职工渡过难关。目前，王一集团约4000名员工人会比例高达98%。

一家有爱、有温度的企业，员工才会更有凝聚力。

去年抗击新冠肺炎疫情期间，王一集团应市委要求，旗下超市全部正常营业，以保障市民物资供应、稳定物价。

“我们的员工其实心理也是很有压力的，但是没有一个人临阵退缩，也没有怨言。”王一集团慈善分会负责人说，这一切离不开全体员工的支持与信任，对抗击疫来说，也是一种大爱！